

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombati Gazdaszövetség.

ELŐFIZETÉSI ÁP:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egycs szám 20 fillér.
Előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk:
BALKÁNYI ERNŐ címére Muraszombat küldendők.

Felelős szerkesztő: **Dr. CZIFRAK JÁNOS.**

Főmunkatárs: **STERN HUGÓ.**

Kiadó:

A Vándorvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petisitor egyszeri hirdetésnél 20 fill. többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlár sora 50 fillér.

Farsang.

A tél szórakozásai között még nem áll első helyen a sport; a röplázás, a korcsolyázás és a szabadban való hancurozás hólabdákkal. A tél fő szórakozása mégis csak a kályha köré, meleg termekbe, fényes parkettek szorítkozik. A tánc istennője ulti szezonját ezekben a hónapokban, ekkor szüvődik a legtöbb szerelmi esemény és ilyenkor lendülünk egy kis vigasságra. A farsang az ötletek és ötletlen mókák évadja Szelid és kicsapongó mulatságok hetei ezek, feledjük ilyenkor a létnek minden gondját, küzdelmét és ez jól van így berendezve a természetből. Olyan általános, olyan régi farsangi szokás, hogy bizony az ókori bacchanáliák, amelyek ugyan szűretri időbe esnek, bizonyára már utódjai és pedig késői utódjai valami ős mulatozó intézmények. Mert amíg emberek élnek és éltek e földön, addig mindig volt ok arra, hogy önefeledten köszöntsünk néhány jó napot a tozódó mulatozás jegyében.

A tavalyi farsang szomorú farsang volt, noha a feledésre és a bánat elnyomására több okunk volt mint emberemlékezet óta bármikor. A mult esztendőben még a Balkáni háború réme fenyegetett, tartalékosainkat behívták katonai szolgálatra, majd minden családnak köze volt ahhoz a nagy kérdéshez háboruba indulunk-e a Balkániakkal? vagy béke lesz a nagy készülődő után. De a nehéz várakozás, amely sokkal nyomasztóbb annál, mintha háboruba indultunk volna, ez megbénította akaraterőnket és még mulatságra sem volt semminemű kedvünk.

Bizonyos, hogy ez esztendő kárpótolni fog a mult év hiányáért és most már hogy a pénzpiac némileg javulni kezd és hogy hozzáértő emberek határozottan állítják, hogy a jövő már csak jobb lehet és semmi esetre sem rosszabb a mostani helyzetnél, most ki fogjuk tombolni magunkat és részt kérünk azokért is, akiket tavaly elmulasztottunk.

De azt hisszük, hogy egy intő szó nem lesz ártalmára mindazoknak, akik mohó

falánksággal vetik magukat majd a farsang mámorába Gondolják meg, hogy még nem olyan boldog ez az ország, hogy ellehessen feledkezni azokról, akiknek még az sincs módjukban, hogy elfeledtessék mámorban gondjaikat. Hiszen a legtöbb multság a jöteknység örve alatt folyik, ezzel mintegy dokumentálni akarjuk azt, hogy érettek vagyunk dacára ennek a kis félrecsuszánásnak még mindig van bennünk idealismus annyi, hogy legalább ilyenkor nem engedünk önzést és haszonlesést a közelünkbe, vagy talán azért csináljuk mi ezt a jöteknység leple alatt, mert valami büntudatot érzünk, hogy addig míg mi mulatunk, a kültekelen sir és fenyeget és jajveszékkel a nyomor. Bárhogy is van, azért mégis megérdemeljük azt, hogy a farsangot szórakozással és a szokottnál élénkebb mulatsággal töltsük el. Álszenteskedő az, aki azt mondja, hogy csak börtöljünk és ne szórakozzunk. De a szórakozást lehet bizonyos korlátok között tartani, de viszont lehet elfajulni hagyni is. A középutat minden okos ember megtalálja. Érdekes és az egész ügyre legjellemzőbb a középutnak keresésében az az ügy, amely most foglalkoztatja leginkább a mulatozást kereső köröket, hogy vajon szalonképes e a tangó, vagy sem. Azon a nézetem vagyunk, azok közé tartozunk, akik határozottan a tangó mellett foglalnak állást. Csakhogy ki kell jelentenünk, hogy nem bármiféle tangónak mondanánk áment. Mert hiszen azok között is nagy a különbség. Más az a tangó, amit Argentínában és Braziliában a tengereszek táncolnak lebujaikban és csap székeikben és más az a tangó, amelyet előkelő hotelek parkettjein lejtenek jóízű és jónevelésű hölgyek és urak. Mi azok nézetét osztjuk, akik a szalon tangót megengedhetők tartják minden uri helyen való táncolásra.

Azonban fontosabb ennél a kérdésnél az, hogy a jöteknység célú bál vagy látványos multságoknál intenzívebben gondoskodjunk azokról, akik nemcsak ebben az időben börtölnek, hanem nélkülöznek egész éven át. A szegényekre gondolunk és ha

már az ő fölségezésük örve alatt mulatunk, akkor segíezzük is fel őket alaposan.

Kevesebb kiadással, kevesebb fényüzéssel is ugyanazt érhetjük el, amit nagy luxussal. A bál rendezőknek szól ez a strófa. — Ne pazaroljanak sokat elegáns táncrendekre, ne a legdrágább termeket béreljék és ne fejtessen ki olyan fényüzést, amely ebben az esetben a nélkülözök rovására megy. Legyen a jelszó az ideai farsangban a takarékoság és biztosak lehetnek a rendező urak a feiől, hogy ez a táncolók publikumának helyeslésevel fog találkozni.

A magyar állam jövője.

Irtá: **Sostáréc Ferencz.**

(Folytatás.)

Magyarország földrajzi szerkezeténél fogva arra hivatott, hogy ne csak saját szükségletét fedezze, hanem nagy mennyiségű árut exportáljon.

Ha már a külföldi politizáló tőke nem érdekeltök irántunk, az államnak magának kellene gyárakat felállítani. És e cél megvalósítására esetleg egy új miniszteriumot kellene felállítani. A mai korban a katonaság, ágyuk inkább csak reprezentálás. A dolgozó milliók kérésze, a gyárkérmények teszik az államokat védelemre és támadásra képesek.

Az államérdeke nem érték papír, mely ár-hullámzásnak van alávetve. Mihelyt lanyhult a pénzügyi feszültség, az államnak legalább is egy félmilliárd kölcsönt kellene gyaratapításokra felvenni. Krajcároskodni már nem lehet. Félrendszábhelyek nem segítenek. Házipari tanfolyamok már idejét mult dolgoz. Persze a fráziscigóknak e gondolatától leesik az álluk. De kérdem, hát csakis hadsereg számára kell kölcsönöket fel venni, a mi feltétlen minuszit jelent az állam háztartásában?

Az ipari befektetés tőkéje nem csak kamatozat hajt, hanem nyereséget is hoz. De bizonyos milliókat vállalatára, ez sem volna veszteség, mert 100 és 100 millióval erősödne az ország népe, többet fogyasztana, több adót fizethetne, javulna a közegészségügy, megszűnne a kivándorlás. Ezek pedig oly tényezők, melyekért az államnak saját érdekében mindent meg kellene tenni.

De Méltóságosaink is sokat tehetnének. Pénzük van. Iparhoz szükséges nyersanyagok felett is nagy mértékben rendelkeznek. Ha saját jószántukból nem akarnának gyárakat létesíteni, a kormányának rendszábhályokkal, esetleg törvényhozási ténykedéssel kellene őket ez irányban bizonyos tevékenység kifejtésére kényszeríteni.

A fűdőgyógyintézetekben



von Davos, Arosa, Meran, Arco sfb. ben a

SIROLIN"Roche"

mint rég bevált szer állandóan van használatban. } Jzleles évfűgyger jeszűő és különős
Aránylag rövid idő állfnyhi és megszűnteti } jő hafást gyakorol a közérzésre.
a legzűszervek belegsegeit. }
Credafű csomogolásban 4"kor-éűt kaphafű minden gyűgyyszerűben.



Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

Ez nem volna tulajdon jog, egyéni szabadság megsértése, hisz ők csak nyernének ezzel. Egyébként a történet szolgálhat példát, hogy szükség esetén a régebbi kormányok bizonyos, teherképviseletre képebb kasztozatok súlyosabban megadóztattak, vagyoni feleségüket lefoglalták.

Nálunk annyira fájult a helyzet, hogy az állam kénytelen a katonaság érdekében visszatartani a kivándorlókat. Tehát az egyes polgárokat még személyes szabadságukban is korlátozzák. És e tilalom fen áll minden hadkötelessel, tehát az ország gerincével szemben. Pedig ha egy munkás kivándorol, idegenben dolgozik, erőt gyűjt az államnak, vagy legalább nem költ el magyar pénz idegenben.

Méltóságosaink azonban szabadon pocékolhatnak külföldön. Azt mondják, saját vagyonukat költik el. De a magánosok vagyona sem lehet közömbös az államra nézve. A pénzt, mit örösi birtokairól el vonnak, és idegenben költik el, megcsinálják egész vidékek. Itthon összeharcolnak, lefoglalnak mindent, idegenben pénzszóró gavallérok. Hisz mi volna, ha mindenki, amije van, Párisban, Ostendében lompolná el! Hová jutna akkor az állam?! Szegény nép dolgozik, ők mulatnak, leháskodnak. Ez szerlelet emlékezetet a prágai szuszterek esetére.

Kiválóbb mágnásaink, a gyár alapításokra való kikényszerítést szívesen fogadják. Ők is akarják az ország boldogulását, ők is akarnak a népről dolgozni. A léha Méltóságosok pedig érdemelt büntetésnek tekintették ezt.

Az állam nem engedheti, hogy 5000 ember országot sirba döntsen. Ha Montecarlo, párisi filirtre milliók jutnak, jussanak 100 ezrek gyárakra is. De állami beavatkozás nélkül semmi se fog történni.

Más különben, hol a Szentivér hárfája vagy a jerikói ércfalat megreszkettő ércúrt, mely őket köteleységük tudatára ébresztené.

Normális számítások szerint 40 év múlva a Nemzetbirodalom lakossága meghaladja a 110 milliót, Oroszországtól 300 millió lesz. És ha mi tovább is így haladunk, talán elérjük akkorra a 30 milliót. Ha sem német, sem orosz nem leszünk nála, Magyarország helyzete mégis 2-jéghéző között manőverező hajóhoz fog hasonlítani. Mi nem gondolunk semmire. De a németek már térképeket készítenek, melyeken a német már elfoglalta országunkat.

Határtalan Nemes! Irtozatossá tragikum! Magyarországon más faj saját zsirjába futna, minket pedig nyomorúságunk, tehetetlenségünk rohaszt meg!

(Vége.)

A nőegylet estélye.

Abban a teremben ahol egyébként éppen nem mulatságról szoktak tárgyalni komoly urak, az öreg takaréki igazgatóság szobájában, a múlt hónap 26-án délután hölgyek tartottak fontos megbeszélést. Nem kölcsönösön szavaztak meg, még csak nem is elmaradt adások feje fölött kongattak vészharangot, hanem mulatságon törték a fejüket. A nőegylet választmányának hölgyei határozták el ekkor, hogy legyen mulatság. És lett.

Az elhatározás nyomán lázas készülődésbe kezdett Muraszombaton majd minden hölgy. A mulatság híre felvillanyozta a kedélyeket, s alig volt ház ahol ruhaszemlélt ne tartottak volna az irányban, hogy melyik ruhát vegyék fel. Eleinte egy kis zavar támadt a ruha ügy körül. Valahogy híre ment, hogy nagyon puccos lesz a bál, és csak selyem szoknyában és brüsszeli csipkés ingben mehetnek el a dámak. A nőegylet írádhatatlan elnöknője Olojas Sándorné azonban idejében elejét vette ennek a veszedelemnek. Maga is házról-házra járt, a rendezőség tette kész gárdáját meg hasonlóképp szétkölöztötte az egész faluban, s a derek fiúk majd a lelküket kibéjelték mindenütt, hogy csak egyszerűen öltözködjék. Rövidesen mutatkozott is a hatás s a ruhakérdés megszűnt akadály lenni. Azok a hölgyek akiket sikerült rábeszélteni, hogy minden selyem ruha nélkül jöjjenek el, tanuságot tethetnek róla hogy nem a ruhán mulik a jó mulatság.

Hát persze, hogy azért mentől jobban hirdették az egyszerűséget, annál jobban kiöltözködtek a hölgyek. Volt selyem, bársony akár csak a szombathelyi katolikus bálon. De hát ez mindig így volt és így lesz, ameddig hölgyek járnak bálba, akik szépek akarnak lenni. Altalános a véleményem, hogy öltözködés dolgában mindaz megvolt a nőegyleti estélyen, amit egy kis vidéki város intelligens társasága csak produkálni tud. És ha hozzávesszük, hogy igen sokan voltak akik a szép ruházódást produkálták, már teljes képet kapunk az estély sikeréről.

Az első ülésen tanácskozó hölgyek némelyike aógvoda jegyezte meg, hogy ebben a mostani elég élénk farsangban lesz-e közönség majd. Az aggodalom nem bizonyult indokoltnak, mert a Dobrai szálló három nagy terme is alig volt elég a közönség befogadására. Szóval fényesen sikerült, s a nőegylet meglehet elégedve ugy az erkölcsi, mint az anyagi eredményével.

A hangverseny, amely az estét megelőzte némi nehezégekkel jött össze. Szerencsétlen körülmények két ízben is felborították a gondosan megcsinált programot. Szinte az utolsó pillanatban, a hangverseny delutánján kapták a rendezőség az egyik főszereplőnek dr. Sissovich Miklósnak lemondó sürgönyét, aki atyja súlyos betegséggel

mentette ki magát. (Azóta meg is halt az öreg ur, csütörtökön temették. Szerk.) Vele együtt elmaradt a trio. Az énekesnő dr. Czifrákné B. Carola csak az orvosi tudomány minden raffineriájának felhasználásával volt képes három dallt elénekelni. Az indiszpozíció természetesen megérett a hangján, s hogy a közönség mégis zajosan megtapostolta énekét annak oka az volt, hogy hallották már sokkal jobban és szebben énekelni, mert igazán nem rajta mulott, hogy művészetét kellőleg nem mutathatta be.

A concert elmaradt és félig sikerült számlájairól azonban bőségesen kárpótolta a közönséget Greisinger Ottóné Kerecsényi Ilona szombathelyi polg. leány iskolai tanárnő magvas és tartalmas előadása a feminizmusról. Általánosan ismert tény, hogy Greisingerné a magyar nőkerés egyik országos híró vezérharcosa. Előnöke a szombathelyi nőtisztviselők egyesületének, s ebbeli minőségében igen élénk részt vesz a nő társadalom minden mozgalmában. Lebilincselő előadásában ismertette a feminizmust, s a nagy közönség feszült figyelemmel hallgatta az élvezetes előadást, amelyet lapunk legközelebbi számában egész terjedelmében közreadunk. A zajos tppással és éljenzessel közönl előadás után tánczra perdült az estély közönsége és jártá kiválóos kiviradigt.

Az estélyen jelen volt hölgyek névsóra a következők:

Asszonyok: Arvai Henrikné, Bitterman Tivadarné, Balcz Aladárné (Bellatine), dr. Brandieu Sylviusné, Csizsár Jánosné, dr. Czifrák Jánosné, Darvas Mórné, Eisenstein Gáborné, Györfly Beláné, Gyvri Kálmánné, dr. Geiger Arthurné, dr. Geiger Vilmosné, Greisinger Ottóné (Szombathely), Hirsch Ferencné, ifj. Horváth Pálné, öz. Irmay Györgyné, Kápoly Elemérné (Bodohegy), Kardos Józsefné, Koós Györgyné, Kelecsényi Ferencné (Bellatine), Krebs Arnoldné (Zalaivánd), Kirbsch Ferencné, Kolossa Istvánné, Kemény Mórné, Lázár Jánosné, dr. Lamm Antalné, Meszaris Istvánné, Nemes Miklósné, Olojas Sándorné, Pósfay Pongráczné, Poszl Jánosné, dr. Pinter Miklósné, Richter Józsefné, Rácz Kázmérné, Ruzsa Ferenczné, dr. Radu Romulusné, dr. Ritscher Samuné, Sostarich Elekné, Schweitzer Jenőné, Schnell Jánosné, öz. Sch. Fehér Ilona, Szentkirályi Sándorné, Scheibner Aladárné, Szepessy Gusztávné (Bellatine), dr. Skrillec Mihályné, Saáry Józsefné, öz. Simon Józsefné, Vertes Aladárné (Urdomb), dr. Vályi Sándorné, Wohlhofer Ferencné (Szombathely).

Leányok: Barbařcsik Katalin, Balcz Ilus (Bellatine), Fehér Mariska, Fida Matild, Greisinger Margit (Szombathely), Kelecsényi Alice (Bellatine), Kondor Irén, Kovács Ilonka, Kolossa Ida, Nyíró Boriska, Pósfay Ida, Rigó Irén, Surányi Hermin (Urdomb), Simon Etelka, Wohlhofer Iluska (Szombathely), Zsilinszky Valeria (Pápa).

TÁRCSA.

Telekönvy és Kataszter.

— Siern Hugó okleveles mérnök polgári kőri felolvasása. —

(Folytatás.)

Mondanom sem kell, hisz az Urak közül nagyon sokan tapasztalatból is tudják, hogy ezek a bizonyítványok javarészt haszról készűlenek s nem nagyitok, midőn megkockázatom azt a mérész állítást, hogy négyheti időközön belül ugyanazon ingatlanról különböző természetűséget igazoló bizonyítványokat tudnék produkálni.

Végül a 4-ik, vagy Jegyzet rovathba kerülnek az ingatlanra vonatkozó B lapbeli bejegyzések sorszámai, hogy már az A lap betekintések észrevehetők legyenek; továbbá jeleztetnek a lejegyzések, az ingatlan árterti volta, a váltásdíj s végül az uralgó ingatlanlannál a szolgalmi jog is, mert ugyan ez a szolgáldot tekleknél a C lapon lesz följegyezve, lévén az ott teher.

A betéiben ezen fölül a kataszteri tiszta jövedelem részére is van egy rovat. Megjegyzendő még az A lapra vonatkozólag, hogy a római szám alatt bárhany sorsszám alatt felvett hrszámú részletek együttesen egy tkvvi jószágtestet képeznek (az Urbéri telki állományok), melyek tehát együttesen mint egy egész terhetetnek, árveretletnek, míg a kereszt alattiak mindegyike külön tkvvi jószágtest s mindegyik parcella külön forgalom képes.

Ezeknek az ősiségi, illetve urbéri kapcsolatból eredő megkülönböztetéseknak azonban ma telekönvvi szempontból különös értelmök azért nincs, mert ha a római szám alatti valamelyik ingatlan külön terhelni akarom, egész egyszerűen kérvényileg egy új telekönvvet nyitattok részére. Ugyan e helven meg kell jegyeznem azt is, hogy eredeti helyszíneléskor a tényleges birtokos lett mindenütt fölveve s így ezzel tkvvi jogot is nyert, mely okból helyszíneléskor a tényleges és tkvvi jog egyaránt fedte s nem egy mint ma számtalan telekönvvyben tapasztalni, hogy X által ténylegesen birt ingatlan telekönvviileg Y néven áll.

A tkvvi második része az u. n. B vagy tulajdoni lap, mint már a neve is mondja, arra való, hogy az ingatlan tulajdonosa vagy tulajdonosai s az utóbbi esetben az őket megillető hányadok kitüntetésével felvessenek. A Pátensz címint ugyan e lapra tartozik a tulajdonjoghozi zerint: ajándékozás, csere, adás-vétel, örökösökös, hagyományozás, elbirtoklás nyilvántartása is s végül a tulajdonos személyét vagy tulajdoni jogát érintő feltételek vagy korlátozások is, amilyenek: kiskorúság, csőd, elidegenítési tilalom stb.

Természetesen a telekönvvi B lap, miután oda bejegyzések hivatalból nem történnek, csak fél kérelmére, néha z évlettel teljesen ellentétes állapottat tartalmazhat, olyankor t. i. midőn a birtokos más s a telekönvvi jog tulajdonosa más, ami bizony minálunk különösen a magyar vidékeken, igen gyakori. A nép t. i. különösen a magyar lakta vidék egy része teljesen érthetetlen okokból a telekönvviivel vajmi keveset törődik s bizony akár hány szentgyörgyvölgyi polgárnak a birtoka

ma is a dédapia néven áll. A közérdekekben volna, hogy az, aki a telekönvvi B lapját nem tartja rendben valamilyen bírsággal sújtassék, olyan formán, mint ha jóvédki kihágást követet volna el, mely telekönvvi kénszer, amellet, hogy olcsó, mert hisz nem kellene az ellenőrzésére külön szervezet letesíteni, feltétlenül segítene ezen a bajon. Várnék egy ilyen törvényes rendelkezéstől akkora eredményt, mint a tényleges birtoklasi eljárásról intézkedő rendeletektől, amelyek hiszen szintén a B lap könnyebb rendbe hozhatása érdekében adhatok ki.

A C vagy teher lapról van a legkevésbé mondani való. Itt lesz nyilvántartva a zálog-, alzálog-, bérleti-, haszonbérleti-jog, a szolgalmi jog azonban csak záloglat parcellára vonatkozólag, mert az uralgó ingatlan telekönvviileg könyvében ez mint már feljebb említettem a B lap jegyzet rovathába kerül. Az elsőbbség elvénél fogva ez a követelés nyer előbb elreigétést, mely előbb lett keblezve, kivéve az árverési költségek, illeték, adó s az azzal azonos visszabírózói s talaj javítási s az összes közjogi terhek, mint a váltásdíj azozsgek, kir. haszonvételek, valamint a közjoggival azonos, természetű urbéri jogviszonyból eredő terhek, amelyek bekebelezés nélkül is megelőzik az összes terhek, miáltal a telekönvvi jogintézmény nyilvannossági alap elvén, minden esteire igen fontos közjogi és politikai oknál fogva alapos csorba eszik. Még csak azt jegyzem meg, hogy a szőlő-váltás és szőlő feujtási kölcsönök az A lapon nyernekk följegyzést.

(Folyt. követt.)

Külön kell megemlékeznünk Császár János igazgató uról, aki dr. Sissovich Miklós lemondó sürgönye folytán, az utolsó perczben volt szives az énekszámok zongora kíséretét vállalni. Természetes dolog, hogy Császár János ezt a feladatot diszkrétén és nagy szakértelemmel végezte el. Közösre kell mondanunk Oстерer Károly uradalmi főeredés urnak, aki a terem gyönyörű díszítéséhez felhasználott szép zongyákat és zászlokat rendelkezésre bocsátotta, és Dobrai János urnak aki a rendezés nagy munkájában a bizottságnak előzenyken a kezére járt, a kávéházi termet kifestetette, a vendégek ellátásáról pedig kifogástalanul gondoskodott.

Az estély anyagi mérlegét hirrovatunkban találja meg az olvasó.

H I R E K.

Jegyzetek a nőgyeleti estélyről.

Muraszombaton úgy látszik sikerült bált is lehet rendezni, a most lezajlott fényes nőgyeleti bálról jut ez eszembe, — a mely nem volt az! Az az nem baj, mert habár rosszul volt is rendezés, de legalább jól sikerült! A podium szereplőknek legkönyebb dolguk van ilyenkor: ők egész egyszerűen hiányoznak az estről lesürgönyözve magukat, de a táncolni s jöteknyságot gyakorlati kívánó publikum, a parkettiszereplők nem voltak hajlandók teljes béli befektetésük kamatait úgy mirrix-dix elállani s jöttek annyian, mint eddig még soha!

A legöregebb kávéházban, kiknek ma már az unokáik is bákepek, azok se emlékeznek olyan muraszombati báli éjszakára, mint a nőgyeletre. Az embe-ek kérem úgy ki voltak öltözve, hogy első pillanatra nem ismerék egymásra! Még olyan ember is, ki eléltének javarészből lábszárait bricsesben hordta, még az is irakkot húzott, mert tetszik tudni, a meghívóra az volt kírva, hogy egyszerűen öltözökünkre. Erre a nők azt mondták, hogy egyszerűen úgy öltözöküdhünk, hogy rendelünk egy kosztümöt Budapest, Grác vagy Bécs városából. Ottantok is az eléköt műterem a mesésnél mesésbb toilltetek. A férfiak meg azt mondták, hogy a legegyszerűbb ruha egy szép frakk, egyforma fekete! Mert az már tiszta luxus volt, hogy egyik másik színes mellényt, sőt horrillike dictu színes nyakkendőt húzz! Épen nem lett volna muszáj, valamint az sem, hogy az egyik ur jó vastagra talpaltatta az estre a cipőjét!

A muraszombati legényeknek szvs éven át közkedvület doyenjel régen nem történt olyan szives eset, mint a báli éjszakán. A számkok nagykötve kifogástalan tánczra való rátermettséggel, mondhatnám koránál eléggé szokatlan ruganyos lépésekkel a tánczteremben oda lejt a plúspadon szemlélődő egyik uri asszony ismerősehez, hogy azt mely meghajlással üdvözlje s állapotának mikéntje iránt érdeklődjék. A zajban szavait nyilván nem lehet jól érteni, mert a mely meghajlásra a nagyszó, asszony illetéknép válaszolt: »Közönmön, valóban igen sajnálom, de nem tánczolok!« A kik velem együtt tudják, hogy a gömbölyű számkirály mennyire irtozik a tánczólástól, mint testgyakorlattól, el fogják hinni az egyebeknél is szavahihető körülöklő ama állítását, hogy cseszenye nagyszógu izadtság gyöngyözött homlokán, mikor a választ megkapta! Mert hátha az az uri asszony fel kel s táncra nyújtja a karját?

(Krónikairó ur alighanem téved, Szóbanforgó barátunk aligha ijedhetett meg a tánczról oly szörnyen, mert hisz a báli előestéjén a tangót, a legtangóbb tangót gyakorolta többedmagával estétől reggelig! Szerk.)

Krónikairó.

Külön fejezetet kell szentelnünk Bellatinacnak. Constaláni kívánjuk, hogy szomszédaink igen szépen kiettek magukért. Nem is szölvá arról, hogy milyen gyönyörű hölgy anyvágul vonultak be, javukra kell írunk, hogy két kitünő fess táncost is hoztak, s a hangulatot jól tartották legtovább.

Mikor mi benszüllöttek és bevándorolt muraszombati már régen piventünk, kiváló szomszédaink még virágos kedvvel mulattak. Az Isten tartsa őket sokáig!

Két jeles gothárdi gavallért is idevonzott az estély nagy hire. Kitünő táncosok, jó fiúk, akik becsülettel megédemlik az elismerést ami nekik a rendezés részéről jutott Tánczoltak rogyásig, mulattak és mulattattak. A reggeli pazar hangulatban együtt mulattak Bellatinac vidám népevel, s a pezsgős mórban azt a lelkesült ígeretet tették az egyik szép menyecskének, hogy még a délelőti folyamán meglátogatják. 7 óra volt mikor elszólt a társaság, s a derek fiúk felmentek szobáikba, hogy 1—2 órát aludjanak. Kiléncz órákor már kivastalt ábrázattal várták a nehezen megrendelhető szánt, s neki vágtak a bellatinac felé vezető országútnak. Delet harangotok épen amikor a téli kirándulásból visszajöttek, s megállapítható, hogy nagyon fanyar ábrázattal szálltak le a szánkóból. A szép asszony ugyanis, akinél tisztelő látogatást kívántak tenni, gyengén felültette őket, s haza sem ment Bellatinacra, hanem itteni jöbarátainál kapott szállást. Mikor a fiúk számkója végigskított a templom utczai havon, épen az ablaknál állt, s szívélyen mosolygva fogadta a hiába szánkózó urak köszöntését.

— Pósfay Pongrácz bucsuja a község bíráktól. A múlt szombati jegyzői értekezlet alkalmával Pósfay Pongrácz járásunk immár nyugalmazott főbírája az egybegyűlt községbíráknak megmondta, hogy elhagyja a főbírói széket és nyugalomba vonul. Meghatott hangon bucsuzott el a járás öreg vezére a bíráktól, akik könyves szemmel hallgatták a főbíró szép, szívezh szülői szavait. Balek József nádorfai bíró talpraesett beszédben felelt. Nagyony megköszönte a figyelmet, hogy a főbíró velük távozását ebben a formában közölte, majd az érzésektől ecsukló hangon emlékezett meg Pósfayról, kit mindig mint atyjukat tisztelték és szerettek, s kérte, hogy szeretetét ne vonja meg tőlük ezután sem. A meghatott szép jelenet mely hatást tett a nagyszámu jelenlévőkre. A jegyzői kar külön bucsuünnepély keretében kívánja elismerését leróni a távozó főbíró iránt.

— Fejérpataky László kir. ügyész a múlt szombaton városunkban időzött és részt vett a jegyzők értekezletén.

— Greisinger Ötő a tanoncziskolák felügyelője a mult vasárnap délután megvizsgálta a muraszombati inas tanfolyamot, s a tapasztaltak felett melegegedést fejezte ki.

— A Regediek Muraszombathban. Örömmel jegyezzük fel, hogy Reg-éde társadalma hivatalosan is képviselve volt a nőgyelet estélyén. A rendezőség személyesen meghívta a regedei Dal- és Zenegyülesület s ennek képviseletében Wagner Ferenc alelnök vezetése alatt nagyobb küldöttség vett részt az estélyen. Úgy tudjuk, hogy ezen udvariassági aktus nem marad viszonzatlanul mert társaságunkból számos készülnek a husvagyó hétfői regedei maszka bábra.

— Lelkésztatás Battánydon Amint már megirtuk, március 1-én lesz az új battányi lelkes, Luthár Adám ünnepeles beiktatása. Az ünnepek aktus délelőti 10 órákor veszi kezdetét. Ugy a gyülekezet, mint a lelkes megítiszteltetésének fogja tartani, ha minél számosabban emléik az ünneplősséget beces megjelenésükkel.

— Radó Bélane halála. A muraszombati szinigazgatónak Radó Bélának felesége szül. Tolnai Kornelia csütörtökön este Budapesten a Szent István kórházban meghalt. A derek színesnőznő nálunk is előnyösen ismerték, s bizonyára őszinte részvétellel veszik halálának híret. Temetése pénteken délután volt a kórház halottas kamrájából. Az elhunyt színésznő Tolnay Boldizsárnak és Szigeti Marának elismert vidéki színészeknek a leánya volt. Halálát hét árvaia siratták. A legidősebb közülök, aki már nálunk is fellépett a próbb szerepeknben, 16 éves.

— Casino vacsora. Ma este lesz a Casino vacsorája, 62 jelentkező van az estélyre, s ez a szám fényes sikert ígér. Tekintve a nagy érdeklődést dr. Pintér Miklós a Casino háznája akként intézkedett, hogy a vacsora a földszinti étteremben legyen, ahol tánczra is kerekedhetik a közönség.

— A polgári iskola építése. A muraszombati polgári iskola építkezése pályázatot hirdetett a község. A beérkezett ajánlatokat pénteken délben bontotta fel a község előjárósága a nagyszámban jelenlévő vállalkozók előtt. Az egész munkára öt ajánlat érkezett, részlet munkákra jóval több. Az ajánlatok felbontása meglehetően meglepetést keltett. Ugyanis a két legelősből ajánlat Mayer János és Meszarics István helybeli közműves mesterek ajánlata 91000 s néhány száz korona. Mayeré 61 koronával drágább, mint a Meszaricsé. De még ezek az ajánlatok is, amelyek az egyszerű vállalkozók 103000 koronás árával szemben olcsóknak mutatkoznak, 12—14000 koronával meghaladják a költségvetés szerint előírt ár. A bizottság nem határozhatott a munkát kiadása tárgyában, hanem kiadta az összes ajánlatokat Hochholzer Odón műépítésznek vélemény adás végett.

— A muraszombati jót ker nőgyelet mulatságán felülírtótek, bekioldótek, rendezői címjén befizettek: Gróf Battányi Zsigmondné 20 K, Árvai Henrik 15 K, Olajos Sándorné 13 K, Füst Ödön és neje, Vogler József és János 10—10 K, dr. Böles Gyula 7 K, dr. Czifrák János 6 K 15 f., dr. Geiger Ártúr, dr. Pintér Miklós, Wölnhoffer Ferencné 6—6 K, Adach János, özl. Berke Mihályné Bodnár Andrá, Döbrentei Antal, Junkunc Sándor, Kalehbrenner Ferenc, dr. Krizant Miklós, Kúhár József, Náda József, Pósfay Pongrácz, dr. Skritecz Mihály, Takács László, Török Ernő, dr. Vályi Sándor 5—5 K, Boros Benő, dr. Geiger Vilmos, Horváth Géza, Kovács Imre, Radcsburgi dal- és zenegyület tagjai, Reiser Boda Henrik, Stern Hugó 4—4 K, Árvai Samu, Árvai Vince, Balcz Aladár, Balkányi Ernő, Darvas Aladár, Hirschl Ferenc, özl. Horváth Györgyné, Jónás Lajos, Keresztury Kálmánné, Kovács István, Krantz József, Luthár Adám, Szeredy Viktor, Székely István, Szelezán János 3—3 K, Becsecz Ferenc, Eberl Róza, Faludi János, Fállek Károlyné, özl. Faschingner Viktorné, Gergulecz Sándor, Györi Kálmán, Hirschl Lipót, Kápoly Elemér, Kardos József, Kemény Mór, Kolossa Istvánné, Kocsár Károly, Kovács Ferenc, Krebsz Arnold, Lánicz Gyöző, Lázár Ilonka, Lipics József Meschnárk 262 K, Malacics Miklós, Meszarics István, özl. Mintsek Gáspárné, Most Rudolf, Molitorisz Jenő, Olajos József, Oskó Irnak, Perjessy László, Plechl Gyula, özl. Plescher Ferencné, Ratkol Tivadár, Réthy Géza, dr. Ritscher Samu, Sauer Pál, Száry Józsefné, Scheibner Aladár, Schweitzer özl. Siftár Géza, Szepessy Gusztáv, Szondy Béla, Titán Iván, Vértés Sándor, ifj. Vogler György, Vratáris Lajos 2—2 K, Eisenstein Gábor I K 40 f., Bittermann Tivadarné I K 20 f., dr. Brandieu Sylvius Császár János, Ferency József, ifj. Horváth Pál, Horváth Lajos, Hunyady Sándor, id. Kiribich Ferenc, Kúppen József, Nagy István, Poszt Jánosné, dr. Radu Romulus, Schnell János, özl. Sch. Fehér Ilona, özl. Simon Józsefné, Sostarich Elek, Surányi Hermán, Székely János, Vértés Aladár 1—1 korona. Összesen 347 K 75 f. Belépti díjak címen befolyt 262 K. Virágok eladásából feljött 33 K 70 fillér. Összes bevétel 643 K 45 f. Összes kiadás 280 K 16 f. Tiszta jövedelem 363 K 29 fillér.

MOZGÓ SZÍNHÁZ

MURASZOMBAT.

Műsor:

1. Az élet egy álom. Dráma 3 felvonásban.
 2. Rejtelmek kiséz. Dráma.
 3. Tájhepek. Természet utáni felvétel.
- Szünet.
4. Vasgyáros. Dráma 2 felvonásban.
 5. Csikós napernyő. Humoros.
 6. Náci anarkista. Humoros.
 7. Duci baci tetszhalott. Humoros.

Zartheyl 1 korona. I. hely 60 fillér. II. hely 40 fillér. III. hely 20 fillér.

KEZDETE ESTE 8 ÓRAKOR.

Vasárnap délután 3 órákor külön előadás.

Tisztelettel

DITTRICH GUSZTAV,
tulajdonos.

Murlasits-féle

rét és szántóföld egy része bérbé kiadó, a feltételek megtudhatók

Ország Kálmánnál
Alsólendván.

Javulástmenes lefélések és falburkolások

Eternit

PALABÓL

Gök akkor valódi ha minden lapot az Eternit tárgyilagosan vizsgálod szivesen írd meg véleményed birtokosodnak falra.

ETERNIT-MŰVEK HATÁRMEZŐ LAJOS BUDAPEST V. KERÜLET V. PÁL V. TEREGESUTALU

KÉRJEN MINTÁT ÉS ÁRJEGYZÉKET.

Kohn Lipót cégétől

Muraszombat.

Árlejtsi hirdetemny.

Perestő róm. kath. iskolaszéke a hitközség képviselőjében az

uj iskola építésnél

előforduló összes munkákra f. évi március hó 12-én délután 3 órára szóbeli árlejtsi hirdet, melyre a vállalkozók tisztelettel meghivatnak.

Költségvetési összeg: 20797 K 70 fill.
Költségvetés, tervrajz és a feltételek a perestői plébánia hivatalnál betekintheők.

Iskolaszék.

74/1914. véghr. sz.

Arverési hirdetemny.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. l.-cz. 102. illetőleg az 1908. évi 41. cz. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósnak 1913. évi Sp. II. 155. s több számú végzése következtében dr. Pinter Miklós és dr. Czifrák János ügyvédek által képviselt Cipóti Miklós muraszombati, ugy Kemény József és Dukesz Ferenc végrehajtók javára 6500 kor., 5400 kor., 212 kor. és 870 kor. s jár. erejéig 1913. évi augusztus 1. s több nap fogana-tosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül-foglalt és 1540 koronára becsült következő ingóságok, u. m. szobabeli butor, lámpa, kép, férfi ruhanemű, kerékpár, könyvek stbbiből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 234.3. számú végzése folytán fent felsorolt tökékövetelések és járulékaikkól még hátralévő követelések és járulékaik erejéig, Muraszombat községben, a foglalt ingók helyein leendő megtartására

1914. évi március hó 3-ik napjának délután 2 órája határidőül kitűztek és ahhoz a venni szándékozóknak ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. l.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. l.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombat, 1914. február 18.

SZABADFY JÓZSEF,
kir. bír. végrehajtó.

Kereskedők, vendéglősök szives figyeimébe,

tessék venni a kitűnő és előnyösen ismert

Pusztai Emmentali-Sajtot.

Legkisebb eladás a gyárból egy

5 kilós póstacsomag.

DICK SÁNDOR, Pusztá Muraszombat.

4498 1913. tkv. sz.

Árverési hirdetemny.

A muraszombati kir. járásbírósnak mint telekvi hatóság az alantirt végrehajtási ügyben az érdekeltek meghallgatásáról felvett jegyzőkönyvi kérelem alapján a felsősálogányi 205. sz. tkvben felvett ingatlanoknak birtokrésztelenként külön leendő elárverezését rendel el, ehhez képest közhírré teszi, hogy a Délvamosgyei tkpntzár r. t. végrehajtónak Skacsik György végrehajtást szenvedett elleni 1700 K tökékövetelés, ennek 1913. január 1-től járó 7% rendes, 8% késedelmi kamatai, 109 kor. 10 fill. per. 51 kor. 20 fill. végrehajtási és 68 K 30 árverés kérvényezési költségek kielégítése iránti, végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbírósnak mintelekvi hatóság területén levő nevezett végrehajtást szenvedőnek a felsősálogányi 205. sz. tkvben A I. 1 sor 1/48 hrsz. ingatlanára 14 kor., az u. e. tkvben A I. 2 sor 1/49 hrsz. ingatlanára 18 kor., az u. e. tkvben A I. 3 sor (41, 42., 43 a) hrsz. 94. házszám ingatlanára 432 kor., az u. e. tkvben A I. 5 sor 239 a 1 hrsz. ingatlanára 15 kor., az u. e. tkvben A I. 6 sor 282 a 1 hrsz. ingatlanára 137 kor., az u. e. tkvben A I. 7 sor 341 a 1 hrsz. ingatlanára 22 kor., az u. e. tkvben A I. 8 sor 384 a hrsz ingatlanára 103 kor., az u. e. tkvben A I. 9 428 401 hrsz. ingatlanára 39 kor., a kuzmai I. sz. tkvben A I. 1—14 sor 104/d, 105 d, 106/d, 633/a, 634/a, 638, 639, 640 a, 645 b, 647 a, 649 a, 591/8, 726 11 hrsz. 56. házszám alatti ingatlanokból nevezett B. 6. alatti felerész jutalekára 310 koronában megállapított kikültátsi árban az árverés elrendeltetik s arra határnapul

1914. február hó 23-ik napjának

d. e. 10 órája Felsőcsalagány község házához ez az u. 2 órája Kuzma község házához kitűztek az adal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlan a kikültátsi ár 1/2-ed, illetve 2/3-ad részén alól eladatni rem fog.

Bánatpénzüll leteendő a fentebb említett ingatlan kikültátsi árának 20%.

Árverezni szándékozóknak tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött bezejhez letenni, avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismerveint átiszolgáltatni és az árverés eredményeként bejert legmagasabb összeg után a bánatpénzt 20% -nak megfelelőleg nyomban kiegyeztetni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5% kamatokkal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetemny kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. telekvi hatóságnál Felsőcsalagány és Kuzma község házánál betekintheők.

Muraszombat, 1913. december hó 11.

A kir. jbróság, mint telekvi kövi hatóság

Schweitzer s. k. kir. jbró.

A kiadmány hitelül:

Szakonyi Jenő, kir. tlkvezető.

Köhögés

rekedség, elnyálkásodás, hurut és görcsös köhögés ellen.

MILLIÓK

használják a Kaiser-féle Mell-Karamel-lák három fenyővel. 6100 közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja biztos hatásukat.

Kellemes ízű csukorkák csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért kapható Muraszombatban Dr. Bölc Gyula gyógyszerárban.

Horgony-Syrop. Sarsaparillaa

compo. Vértisztítósz. Úvege: kor. 3.60 és 7.50.

Horgony-Liniment. Capsici compo.

a Horgony-Pain-Expeller potleka. Fájdalommentes beöraszolás hülszeknél, rheumánál, Úvege: kor. - 80. 1.40, 2.-

Horgony-kenes-kenőcs

rendkívül idegcsillapító szőraz és nedves kiltészeknél ar. Úvege: kor. 1.-

Kapható a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül beszerzendő Dr. Richter „Az arany orozálhoz” című gygyászterápiából, Prága I, Elisabetsstrasse 5.

Tisztelettel kérjül, kiknek előfizetése lejárt annak szives megújítását

Csomagokban szállítatuk át netto

50 gr.	100 gr.	250 gr.	500 gr.
K	K	K	K
1.-	2.40	4.80	
0.50	1.-	2.80	5.60
0.60	1.20	3.80	7.60
0.80	1.60	3.80	7.60
1.-	2.-	4.80	9.60

Mélange fin 3 sz. (Ceylon-aroma) józsa család keverék, erős kiltósen tejfel vagy tejföllel ajánlatos.

Mélange surfín 2 sz. (Szechwan-aroma) finom aromatisztas keverék, tejfellet segéten, kiltósen aranyárgóval készítenendó.

Mélange extrafín 1 sz. (Ning-tszu-aroma) igaz finom nagyvonalú keverék, erős arasz karavátnak is nevezve, fi. aroma.

Mélange superieur 0 sz. (fr. Orange-Páke-aroma) a legfinomabb minőségű ill. csókás előszáraz termék.

Egyedül rakttár és elárúsítás Muraszombatban, ASCHER B. ES FIA cégénél.